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Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 18.
únoru 2023
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Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na

Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko,

Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a

západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze

obsahují vojenské mapy, fotografie a videa

nejvýznamnějších událostí.

Světová zdravotnická organizace (WHO) vyzvala celosvětovou

komunitu, aby urychleně vyčlenila 84,5 milionu dolarů na

poskytování zdravotní podpory obyvatelům Turecka a Sýrie
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postiženým zemětřesením. Jak je uvedeno v tiskové zprávě WHO

rozeslané v pátek večer v Ženevě, týká se to zejména dodávek

životně důležitých léků a zdravotnického materiálu.

Světová zdravotnická organizace (WHO) po zemětřesení v Turecku

a Syrské arabské republice vyzvala k poskytnutí mimořádných 84,5

milionu dolarů na zdravotní péči.

Reakce WHO zahrnuje „dodávky život zachraňujících léků a dalšího

zdravotnického materiálu, spuštění sítě pohotovostních lékařských

týmů, které poskytují základní lékařské služby a zásoby pro péči o

ty, kteří to potřebují,“ uvedla organizace.

SÝRIE

OSN odmítá obvinění syrské civilní obrany z politizace pomoci.

Watch Video At: https://youtu.be/dmcxNHW7XjQ

Mluvčí íránského ministerstva zahraničí Násir Kanani Chafi v sobotu

uvedl, že je nutné poskytnout účinnou mezinárodní podporu syrské

vládě po útoku militantů z teroristické skupiny Islámský stát v syrské

provincii Homs, při kterém zahynulo více než 50 lidí.

https://youtu.be/dmcxNHW7XjQ
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„Kanani zopakoval potřebu účinné mezinárodní podpory pro syrskou

vládu v boji proti zbytkům skupiny IS,“ citoval oficiální zástupce

kanálu Telegram íránského ministerstva zahraničí.

Kanani také důrazně odsoudil „brutální zločin teroristické skupiny IS

na předměstí Homsu, který měl za následek smrt více než 50

nevinných lidí a syrských vojáků“.

Od 6. února přijala syrská letiště v Aleppu, Damašku a Latakii 150

letadel s humanitárními dodávkami pro obyvatelstvo postižené

zemětřesením. SANA to v sobotu řekl Basem Mansour, šéf národní

služby civilního letectví.

"Humanitární pomoc dodávaná letadly zahrnovala jídlo, přikrývky,

stany, zdravotnické potřeby a léky," řekl. "Kromě toho do Sýrie

dorazily záchranné týmy se speciálním vybavením a zdravotnickým

personálem."

Celkem 59 letadel přistálo na letišti v Damašku, 49 na letišti Aleppo a

42 na letišti Latakia, řekl Mansour. "Největší počet nákladů pocházel

ze Spojených arabských emirátů, které vyslaly do Sýrie 58 letadel,"

uvedl šéf letecké služby. "Jen za posledních 48 hodin přiletělo z

tohoto státu 10 letadel."

Podle agentury bylo 18. února dvěma dopravními letadly ze

Spojených arabských emirátů dopraveno do Damašku a Latakie 113

tun jídla a teplého oblečení.

Humanitární pomoc shromážděná v Evropské unii pro oběti

zemětřesení v Sýrii je dodávána do sousedního Libanonu. V pátek se

italská loď s kontejnery postavila k vykládce v námořním přístavu

Bejrút. Na letecké základně na mezinárodním letišti v Bejrútu již

dříve přistála čtyři italská a tři rumunská vojenská dopravní letadla s

humanitárními dodávkami pro Sýrii. Jimi dodané potravinové

balíčky, dětská výživa, přikrývky, léky a základní potřeby byly poté

odeslány do Sýrie konvoji Libanonského Červeného kříže.
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Polní nemocnice na pomoc obětem zemětřesení je rozmístěna ve

městě Aleppo zdravotnickým oddílem Ozbrojených sil Běloruské

republiky spolu s vojenským personálem ruské skupiny vojsk.

Oznámil to v sobotu kontradmirál Oleg Gurinov, zástupce vedoucího

ruského centra pro usmíření válčících stran v Sýrii.

„Za účasti vojáků ruské skupiny vojsk v SAR rozmístil zdravotnický

oddíl Ozbrojených sil Běloruské republiky polní nemocnici ve městě

Aleppo. Syrští občané postižení zemětřesením dostávají potřebnou

lékařskou péči,“ řekl Gurinov.

Ve městě Hamá, osadách Al-Arhum-Sakhur v provincii Aleppo a Al-

Khandak v provincii Hama se podle něj konaly humanitární akce,

během nichž byly obyvatelům oblastí postižených zemětřesením

distribuovány potraviny. o celkové hmotnosti 17,1 tuny.

„Celkem bylo od 7. února uskutečněno 46 humanitárních akcí, při

kterých bylo obyvatelům vydáno více než 95,1 tuny humanitární

pomoci. Během dne bylo z Ruské federace do Syrské arabské

republiky dodáno 52,6 tuny humanitárního nákladu. Celkem bylo

dodáno 289,8 tuny,“ dodal Gurinov. 

Více než 80 tun humanitární pomoci poslalo Ingušsko do Sýrie a

Turecka pro obyvatele postižené zemětřesením. Náklad byl

vyzvednut společným úsilím úřadů a obyvatel republiky, uvedla

tisková služba šéfa kraje.

„Teplé oblečení a boty, hygienické prostředky, léky a lékařské

vybavení, stany, ohřívače, přikrývky, spací pytle, termosky, léky

sesbírali obyvatelé regionu pro oběti zemětřesení v Turecku a Sýrii.

Celková váha humanitární pomoci činila 80 tun, při sbírce aktivně

pomáhala strana Jednotné Rusko. Pomoc byla organizována z

pověření vedoucího subjektu Mahmuda-Ali Kalimatova, který nařídil

v každé obci uspořádat speciální body, kam by lidé mohli přinést

potřebné věci podle seznamu,“ píše se ve zprávě.
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Náklad byl poslán na vojenské letiště Čkalovskij v Moskevské oblasti,

kam vojenská dopravní letadla ruského ministerstva obrany doručí

pomoc na místo určení.

„Chci vyjádřit hlubokou vděčnost každému občanovi naší republiky.

V těchto dnech jste ukázali skutečnou jednotu, odpověděly tisíce

starostlivých lidí,“ uvádí Kalimatovova slova tisková služba.

Už dříve na náklady Národního rozvojového fondu republika

nakoupila 22 tun mouky pro obyvatele Sýrie postižené

zemětřesením.

Do syrského pohraničního města Bou-Kemal dorazilo v sobotu ze

sousedního Iráku přes 100 kamionů a nákladních aut s pohonnými

hmotami. Humanitární konvoj bude podle agentury SANA do

zemětřesením zasažených syrských oblastí rozvážet potraviny a léky,

teplé oblečení, přikrývky, stany a ropné produkty. Irák také v sobotu

vyslal do Latakie tři letadla s humanitární pomocí, aby pomohla

vysídleným Syřanům po katastrofě.

Jordánská farmaceutická společnost Al-Jedid podle agentury předala

v sobotu na kontrolním stanovišti Nasib zástupcům syrského

ministerstva zdravotnictví 18 tun léků a zdravotnického materiálu.

Náklad je určen pro syrské obyvatelstvo, které kvůli sankcím pociťuje

akutní nedostatek léků.

Na severu Sýrie vjel konvoj s humanitární pomocí mezinárodních

organizací na území pod kontrolou protureckých ozbrojených skupin

přes kontrolní stanoviště Bab al-Hava a El-Hamam. Místním

obyvatelům byly doručeny potravinové balíčky, hygienické potřeby,

stany a elektrocentrály.

Předtím šéf národní služby civilního letectví Basem Mansour

agentuře SANA řekl, že od 6. února dopravilo na letiště Aleppo,

Damašek a Latakia nouzovou humanitární pomoc více než 150

letadel z 23 zemí. Největší počet nákladů podle něj pocházel ze

Spojených arabských emirátů (SAE), odkud přiletělo 58 letadel.
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Jak informovala SANA, v sobotu čtyři vojenské transportní letouny

ze SAE přepravily 200 tun jídla a teplého oblečení pro syrské občany

v Aleppu a Latakii, kde bylo zničeno několik stovek domů. 

Jemenské velvyslanectví v Damašku vyslalo k obětem zemětřesení v

provincii Latakia konvoj 6 kamionů s humanitární pomocí.

Jemenský velvyslanec v Damašku Abdalláh Sabri řekl zpravodaji

SANA, že to byl první, ale ne poslední konvoj. Jídlo, teplé oblečení,

léky, přikrývky a postýlky poskytli členové jemenské komunity a

filantropové na znamení solidarity a podpory syrskému lidu.

Navzdory blokádě Jemenu a četným překážkám jsou všichni Jemenci

odhodláni podporovat Sýrii při překonávání utrpení, které je potkalo,

potvrdil velvyslanec.

Watch Video At: https://youtu.be/pe1S4Md0aPg

Posouzení rozsahu poškození budov v Aleppu.

https://youtu.be/pe1S4Md0aPg
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Watch Video At: https://youtu.be/sHR-na2cpYI

Americká vojenská základna na severovýchodě Sýrie se v sobotu stala

terčem raketového útoku. Informoval o tom televizní kanál Al

Hadath.

Nejméně tři rakety podle něj explodovaly poblíž ranveje na území

základny, která se nachází poblíž ropných polí Koniko a Al Omar.

Neexistují žádné informace o škodách nebo možných obětech v

důsledku raketového útoku.

IZRAEL

Administrativa Spojených států se důrazně staví proti jednostranným

opatřením, která ohrožují princip soužití mezi Izraelem a Palestinou.

Uvedl to v sobotu americký ministr zahraničí Anthony Blinken v

telefonickém rozhovoru s palestinským vůdcem Mahmúdem

Abbásem.

Mluvčí ministerstva zahraničí Ned Price v písemném prohlášení po

jejich jednání uvedl, že šéf americké diplomacie „znovu potvrdil

závazek USA k urovnání konfliktu na Blízkém východě ve dvou

státech na základě dvoustátních jednání a opozici vůči politikám,

které ohrožují životaschopnost“ tohoto principu.

https://youtu.be/sHR-na2cpYI
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"Ministr zdůraznil naléhavou potřebu, aby Izraelci a Palestinci

podnikli kroky k obnovení klidu, a také poukázal na náš silný odpor

vůči jednostranným opatřením, která by vedla k další eskalaci

napětí," uvedl diplomat.

Izraelské úřady v pondělí po schůzce klíčových vládních ministrů

rozhodly o legalizaci devíti osad na Západním břehu Jordánu v reakci

na sérii teroristických útoků ve východním Jeruzalémě. Bylo

rozhodnuto svolat v nejbližších dnech schůzi příslušné plánovací

komise ke schválení povolení k výstavbě dalšího bydlení v osadách na

Západním břehu Jordánu. Posílí se policejní a pohraniční stráže v

Jeruzalémě a rozšíří se protiteroristické operace. 

Ázerbájdžánský prezident Ilham Alijev a izraelský ministr obrany

Yoav Galant diskutovali na jednání v Mnichově o rozvoji spolupráce v

obranné a vojensko-průmyslové sféře. Informovala o tom v pátek

tisková služba ázerbájdžánského vůdce.

"Hlava státu zdůraznila, že vztahy mezi Ázerbájdžánem a Izraelem

jsou přátelského a partnerského charakteru, úspěšně se rozvíjejí v

různých oblastech, včetně obranné a vojensko-technické sféry," stojí

v prohlášení.

Alijev také zdůraznil, že otevření ázerbájdžánské ambasády v Izraeli

by ještě více přispělo k rozvoji bilaterálních vazeb.

Galant vyjádřil spokojenost s vývojem vztahů mezi Ázerbájdžánem a

Izraelem.

"Na schůzce došlo také k výměně názorů na další otázky společného

zájmu," uvedla Alijevova tisková služba. 

Zástupkyně ředitele izraelského ministerstva zahraničí pro Afriku

Velvyslankyně Sharon Bar Leeová byla v sobotu eskortována ze síně

Africké unie (AU), protože neměla příslušné pozvání. Uvedl to

oficiální zástupce předsedy komise AU Ebba Kalondo.
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"Bar Lee byla požádána, aby opustila prostory, protože neměla

pozvání," citovala Agence France-Presse Calonda. Africká unie podle

ní poskytla izraelskému zástupci v AU Aleli Adamsovi jednorázové

pozvání, které bylo nepřenosné na jinou osobu. "Je nešťastné, že

máme co do činění se zneužíváním," řekl Calondo.

Na sociálních sítích nyní kolovalo video, které ukazuje, jak

bezpečnostní pracovníci Africké unie doprovázejí Sharon Bar Lee ze

sálu během summitu AU v Addis Abebě v Etiopii.

Izraelský list The Jerusalem Post píše, že můžeme mluvit o vážném

diplomatickém incidentu. Mluvčí izraelského ministerstva zahraničí

Lior Khair řekl, že "Izrael bere incident velmi vážně." Sharon Bar Lee

má podle něj statut akreditované pozorovatelky, měla potřebná

povolení.

V červenci 2021 byl Izrael rozhodnutím Komise Africké unie udělen

status pozorovatele u AU, který mu byl v roce 2002 na nátlak

tehdejšího vůdce Libye Muammara Kaddáfího odebrán. Řada zemí,

včetně Jihoafrické republiky, se ohradila a požadovala, aby prověřila

právo komise udělit Izraeli status pozorovatele jménem Africké unie.

Minulý rok byla ustavena komise, která má situaci prozkoumat, ale

ještě musí vynést konečné rozhodnutí. "Dokud AU nepřijme konečné

rozhodnutí o udělení statutu pozorovatele Izraeli, nemůžete zemi

dovolit sedět [v sále] a pozorovat," řekl k incidentu na summitu

mluvčí jihoafrického ministerstva zahraničí Clason Moniela.

Hlavy států a vlád z více než 50 afrických zemí se účastní práce na

summitu Africké unie, který byl zahájen v sobotu v Addis Abebě.

Izrael má v současné době diplomatické vztahy se 46 africkými státy. 

Izraelská delegace na zasedání Africké unie (AU) v Addis Abebě byla

v sobotu vyvedena ze zasedací místnosti. Informoval o tom

Jerusalem Post.
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Jak poznamenávají noviny, můžeme mluvit o vážném diplomatickém

incidentu. "Izrael bere velmi vážně incident, během kterého byla

zástupkyně ředitele pro Afriku, velvyslankyně Sharon Bar Lee,

eskortována ze zasedací místnosti Africké unie navzdory jejímu

statutu akreditovaného pozorovatele a vlastnictví průkazů," uvedl v

souvislosti s mluvčí izraelského ministerstva zahraničí Lior Khair,

citovaný Jerusalem Post.

„Je politováníhodné vidět, jak je Africká unie držena jako rukojmí

malého počtu extremistických zemí, jako je Alžírsko a Jižní Afrika,

vedená nenávistí a kontrolovaná Íránem. Vyzýváme africké země,

aby se postavily proti těmto akcím, které poškozují samotnou

Africkou unii a celý kontinent,“ dodal mluvčí izraelského

ministerstva zahraničí.

V sobotu se v Izraeli opět konaly tisíce protestů. Demonstranti jsou

proti politice vlády Benjamina Netanjahua a jeho plánované reformě

soudnictví. Největší shromáždění se konalo, stejně jako v

předchozích týdnech, v oblasti komplexu vládních budov na východě

Tel Avivu, informuje zpravodaj agentury TASS. Nebyly hlášeny žádné

incidenty.

Demonstrace začala vystoupením státní hymny Izraele, kterou

demonstranti jednohlasně zpívali. "Demokracie!" - hosté rally

neustále skandovali z pódia mezi projevy hostů rally. Demonstranti

také pravidelně křičeli "hanba!" Netanjahuově vládě. Jedna z

aktivistických skupin s sebou přinesla velký transparent v podobě

izraelské deklarace nezávislosti.

Podle demonstrantů reforma soudnictví navržená Netanjahuovým

kabinetem podkopává demokratické základy státu stanovené v tomto

historickém dokumentu.

Organizátoři citovaní Jerusalem Post odhadují, že v sobotu večer v

Tel Avivu protestovalo 135 000 lidí, jejich čísla ale policie zatím

nezveřejnila. Paralelně se v mnoha dalších městech země konala
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opoziční shromáždění. Konkrétně se v Haifě sešlo asi 17 tisíc

demonstrantů, 8 tisíc lidí přišlo na shromáždění v Netanyi, kde k

demonstrantům promluvil opoziční vůdce, bývalý premiér Yair

Lapid, uvádí noviny.

V Izraeli se již sedmý týden konají masové demonstrace proti

reformě soudnictví. Současné kroky předcházejí zahájení

parlamentních projednávání návrhu zákona o reformě soudnictví,

což bylo důvodem zahájení protestů.

Podle očekávání se 20. února v Knesetu (izraelský parlament) začne

projednávat první část návrhu zákona o reformě soudnictví. Ve

stejný den opozice oznámila novou vlnu rozsáhlých demonstrací. Na

tento den plánují opoziční organizace uspořádat velké shromáždění

před budovou Knesetu v Jeruzalémě a hromadný průvod ve městě.

Protesty opozice proti Netanjahuovu kabinetu, který složil přísahu na

konci roku 2022, probíhají od začátku ledna. Důvodem protestů byl

návrh reformy soudnictví navržený novou vládou, který zahrnuje

zejména omezení pravomocí Nejvyššího soudu a kontrolu výběru

soudců kabinetu. 

Izraelští demonstranti ukradli a přinesli na místo shromáždění

pomník obrněného transportéru.

Veteráni IDF účastnící se protestů se pokusili ukrást z podstavce

pomník obrněného transportéru stojícího v oblasti Naharaim poblíž

hranic s Jordánskem.

Policie zadržela tři aktivisty, kteří převáželi APC na místo

demonstrace v oblasti kibucu Degania. Neměli prý žádné doklady

opravňující k rozebrání a převozu obrněného vozidla. Veteráni si

památník plánovali „vypůjčit“ a použít jej jako symbolický atribut

protestů, kterých se zúčastnilo asi 300 lidí.
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K podobnému incidentu došlo před několika dny: demonstranti

odstranili z Golanských výšin tank, který byl umístěn v oblasti Tel

Saki. Aktivisté, kteří byli za tento čin kritizováni, motivovali své

kroky tím, že v oblasti je mnoho koster vojenské techniky,

umístěných jako pomníky v místech bývalých bojů. Ukradený tank

prý stál zcela stranou od tam umístěného památného objektu.

Obrněný vůz měl být použit jako „podpora protestů“ proti vládním

akcím. Na nádrži byla pověšena kopie izraelské deklarace

nezávislosti, kterou demonstranti podepsali. Tyto akce podporovalo

mnoho obyvatel regionu, policie však měla jiný názor: zadržen byl i

přívěs, na kterém byl tank převážen.

ÍRÁN

Americký ministr zahraničí Anthony Blinken, ministři zahraničí zemí

Euro-tři - Velká Británie, Německo a Francie - James Cleverley,

Annalena Burbock a Catherine Colonna jednali o společném

komplexním akčním plánu (JCPOA) o íránském jaderném programu

na okraj mnichovské bezpečnostní konferenci. Uvádí to písemné

prohlášení, které v sobotu rozeslal šéf tiskové služby ministerstva

zahraničí Ned Price.

Ministři zahraničí čtyř zemí podle něj „zdůraznili své znepokojení

nad jadernou eskalací a nedostatečnou spoluprací Íránu s

Mezinárodní agenturou pro atomovou energii a vyzvali Írán, aby

změnil kurz“. "Diskutovali také o svých obavách z prohlubování

bilaterální vojenské spolupráce mezi Íránem a Ruskem a jejích

důsledcích pro bezpečnost a stabilitu v regionu i mimo něj," dodal

diplomat. Burbock, Blinken, Cleverly a Colonna "znovu potvrdili

svou solidaritu s íránským lidem ve světle pokračujícího porušování

lidských práv Íránem a souhlasili s tím, že budou nadále úzce

koordinovat své přístupy k destabilizačním aktivitám režimu," řekl

Price.
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V roce 2015 podepsalo pět stálých členů Rady bezpečnosti OSN a

Německo s Íránem JCPOA s cílem překonat krizi ohledně jaderného

rozvoje Teheránu. Předchozí prezident Spojených států Donald

Trump se v roce 2018 rozhodl od této dohody odstoupit. Současný

americký vůdce Joe Biden opakovaně signalizoval ochotu přivést

Washington zpět k jaderné dohodě.

IRÁK

Teroristická skupina „Islámský stát“ (IS, zakázaná v Ruské federaci)

již v Iráku neexistuje. Uvedl to v sobotu irácký premiér Mohammed

al-Sudani během diskuse konané v rámci Mnichovské bezpečnostní

konference.

"My [irácké úřady] jsme konečně porazili terorismus, ISIS už na

území Iráku neexistuje," řekl. Premiér zároveň vysvětlil, že „v zemi

jsou stále aktivní samostatné extremistické prvky a zbytky IS se

nacházejí poblíž hranic se Sýrií, ale jsou neustále pronásledovány

iráckými bezpečnostními silami“. V této souvislosti al-Sudani

zdůraznil potřebu mezinárodní spolupráce a koordinace v boji proti

terorismu a stávající mezinárodní teroristické síti.

Irácký premiér neuvedl datum ukončení přítomnosti sil mezinárodní

koalice, z nichž převážnou část tvoří americký vojenský personál, v

zemi. "V současné době vyvíjíme formu pro další přítomnost

koaličních sil, ale nyní se zahraniční armáda zabývá především

výcvikem iráckého [vojenského] personálu, informační podporou na

úrovni poradců," řekl. Kromě toho se „projednávají otázky snižování

počtu zahraničních vojáků a jejich přesuny,“ dodal premiér. Podle al-

Sudaniho by „lhůty pro stažení koaličních sil měli určit

profesionálové během konzultací s přihlédnutím ke konkrétním

okolnostem“.

Al-Sudani potvrdil, že Irák má dobré vztahy s Íránem i USA. "Tato

spolupráce nemůže poškodit ani jednu stranu," ujistil premiér.

Bagdád se navíc podle šéfa iráckého kabinetu „snaží být jakýmsi
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centrem setkání a jednání mezi zeměmi, zejména státy regionu“. V

této souvislosti premiér připomněl roli Iráku při organizování

dialogu mezi Íránem a Saúdskou Arábií. "Naneštěstí byly nyní

íránsko-saúdské rozhovory pozastaveny, ale obě strany mají velmi

vážný zájem na jejich pokračování ve zprostředkování Bagdádu,"

řekl.

S odkazem na vnitřní situaci v Iráku al-Sudani poukázal na

odhodlání vlády bojovat proti korupci. "Tento fenomén extrémně

ztěžuje provádění reforem a nejnegativnějším způsobem ovlivňuje

proces restrukturalizace ekonomiky země," řekl. Nebezpečí podle

iráckého premiéra spočívá v tom, že korupční schémata umožňují

jednotlivým fondům podílet se na financování terorismu. 

Tým archeologů z Britského muzea objevil v provincii Dhi-Qar v

jižním Iráku ruiny paláce sumerských králů a chrámu boha války,

lovu a zemědělství Ninurta. Ve zprávě rozšiřované muzeem se uvádí,

že stáří paláce se odhaduje nejméně na 4,5 tisíce let.

Nejstarší nálezy byly objeveny koncem loňského roku na území

starověkého sumerského města Girsu, uvádí muzeum TASS.

Projekt průzkumu města společně provozují Britské muzeum,

Americké Getty Museum a irácké úřady.

Studium sumerské civilizace se datuje od objevu Girsu

francouzskými archeology na konci 19. století. 

Muzeum vyjádřilo naději, že nový objev poskytne příležitost výrazně

rozšířit chápání života Sumerů, kteří vytvořili jednu z prvních

civilizací starověkého světa.

Ředitel Britského muzea Hartwig Fischer v prohlášení uvedl, že

navzdory malému množství znalostí, které jsou v současné době k

dispozici o sumerském světě, práce v Girsu slibuje „osvětlit minulost

a obohatit budoucnost“.
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Obrysy starověkých nálezů bylo možné rozeznat pomocí podrobného

leteckého snímkování oblasti pomocí dronů.

Na troskách paláce již bylo nalezeno více než 200 tabulek se

záznamy, které se právě začaly zkoumat, byly přeneseny do

bagdádského muzea.

EGYPT

Egyptský ministr zahraničí Sameh Shukri zdůraznil potřebu zastavit

vnější vměšování do vnitřních politických záležitostí Libye. Oznámil

to při účasti na zasedání výboru na vysoké úrovni Africké unie (AU)

věnovanému severoafrickému státu.

Shukri zdůraznil nutnost stažení všech zahraničních sil a žoldáků z

území Libye v souladu s mezinárodními dohodami. Znovu také

potvrdil podporu své země Společnému vojenskému výboru 5+5

(JMC), jehož pravidelná zasedání se nedávno konala v egyptském

hlavním městě Káhiře. Ministr připomněl, že je důležité dodržovat

podmínky smlouvy Skhirat podepsané v roce 2015.

"Mezi Libyjci roste pocit frustrace z neschopnosti odcházející vlády

národní jednoty (GNU) splnit své závazky uspořádat volby včas,"

dodal Shukri.

Téhož setkání AU se zúčastnil i alžírský premiér Ayman bin

Abdurrahman, který hovořil jménem prezidenta své země

Abdelmajida Tebbuna a odsoudil jakýkoli pokus o vnější diktát.

Znovu potvrdil odhodlání ANDR přispět k úspěchu procesu

národního usmíření v severoafrickém státě.

Ben Abdurrahman vyzval zahraniční strany, aby respektovaly

suverenitu, územní celistvost Libye a nezávislost jejích rozhodnutí, a

připomněl odhodlání Alžírska k jazyku dialogu v jakýchkoli

konfliktních situacích. Ostře odsoudil zapojení řady vnějších stran do

porušování zbrojního embarga.
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Pozoruhodné je, že 17. února Libyjci oslavili 12. výročí zahájení

občanské války doprovázené intervencí sil NATO. Navzdory ukončení

nepřátelství severoafrický stát, oslabený dlouhým konfliktem, stále

nemůže najít cestu z politické slepé uličky.

KROCAN

Počet obětí zemětřesení ze 6. února v Turecku byl 40 642. Oznámil to

v sobotu na brífinku šéf tureckého pohotovostního oddělení Yunus

Sezer.

„Zatím je počet obětí 40 642. Postiženo bylo 108 068 lidí. Více než

430 000 lidí bylo převezeno z oblasti katastrofy do jiných oblastí,“

řekl.

Sezer poznamenal, že pátrací a záchranné operace v řadě provincií,

které katastrofu přežily, stále probíhají. „Do zítřejšího večera (19.

února – pozn. TASS) však budou záchranné operace v podstatě

dokončeny. Nyní jsou práce obzvláště intenzivní v Khatai, kde je na

troskách 13 000 záchranářů,“ upřesnil. 

Watch Video At: https://youtu.be/bFlSbdgcSoc

https://youtu.be/bFlSbdgcSoc
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Dva dospělí a jedno dítě byli zachráněni z trosek v Antakyi 13. den po

ničivých zemětřesení. Informoval o tom v sobotu televizní kanál  A

Haber .

Záchranáři tureckého pohotovostního oddělení (AFAD) a tým

specialistů z Kyrgyzstánu se věnovali analýze sutin bytového domu.

Zjistili, že uvnitř jsou stále lidé se známkami života.

Zachránění vydrželi pod hromadami betonu 296 hodin. Byli

převezeni do nemocnice. 

Watch Video At: https://youtu.be/nmcGKOVMCxA

O 296 hodin později... byl z trosek domu v tureckém státě Hatay

zachráněn Syřan.

https://www.ahaber.com.tr/
https://youtu.be/nmcGKOVMCxA
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Watch Video At: https://youtu.be/xBYJrR-i2YI

Vojenská letecká základna Incirlik, východně od Adany, se stala

aktivní buňkou pro distribuci a přepravu pomoci obětem

zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/pLDUi7f27mU

Více než 80 tun humanitární pomoci poslalo Ingušsko do Sýrie a

Turecka pro obyvatele postižené zemětřesením. Náklad byl

vyzvednut společným úsilím úřadů a obyvatel republiky, uvedla

https://youtu.be/xBYJrR-i2YI
https://youtu.be/pLDUi7f27mU
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tisková služba šéfa kraje.

„Teplé oblečení a boty, hygienické prostředky, léky a lékařské

vybavení, stany, ohřívače, přikrývky, spací pytle, termosky, léky

sesbírali obyvatelé regionu pro oběti zemětřesení v Turecku a Sýrii.

Celková váha humanitární pomoci činila 80 tun, při sbírce aktivně

pomáhala strana Jednotné Rusko. Pomoc byla organizována z

pověření vedoucího subjektu Mahmuda-Ali Kalimatova, který nařídil

v každé obci uspořádat speciální body, kam by lidé mohli přinést

potřebné věci podle seznamu,“ píše se ve zprávě.

Náklad byl poslán na vojenské letiště Čkalovskij v Moskevské oblasti,

kam vojenská dopravní letadla ruského ministerstva obrany doručí

pomoc na místo určení.

„Chci vyjádřit hlubokou vděčnost každému občanovi naší republiky.

V těchto dnech jste ukázali skutečnou jednotu, odpověděly tisíce

starostlivých lidí,“ uvádí Kalimatovova slova tisková služba.

Už dříve na náklady Národního rozvojového fondu republika

nakoupila 22 tun mouky pro obyvatele Sýrie postižené

zemětřesením. V úterý 14. února byl náklad doručen do Syrské

arabské republiky. 

Finsko by chtělo vstoupit do NATO společně se Švédskem, ale

nebude čekat, pokud Ankara zablokuje přihlášku Stockholmu. V

rozhovoru pro agenturu Associated Press to v sobotu uvedl finský

ministr obrany Mikko Savola.

„V tom případě se připojíme k [NATO]. <…> Švédsko je naším

nejbližším partnerem. Téměř každý týden mají naše obranné síly

společný výcvik a tak dále. Je to velmi hluboká spolupráce a máme k

sobě naprostou důvěru. Ale nyní je vše v rukou Turecka,“ řekl politik.

Finská premiérka Sanna Marinová v sobotu potvrdila přání země

vstoupit do NATO ve stejnou dobu jako Švédsko. Finský prezident

Sauli Niinistö v pátek prohlásil, že jeho země nehodlá stáhnout svou
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žádost o členství v NATO, pokud ji Turecko neratifikuje ve stejnou

dobu jako Švédsko.

Arménský premiér Nikol Pashinyan uvedl, že pomoc, kterou Turecku

poskytla Arménie po ničivém zemětřesení, získala kladné politické

hodnocení. Šéf arménského kabinetu ministrů to řekl v sobotu

během panelové diskuse o bezpečnosti jižního Kavkazu.

„Při rozhodování o vyslání humanitární pomoci a záchranářů do

Turecka jsme mysleli pouze na humanitární motivy, ale v průběhu

jsme viděli pozitivní reakci tureckého státu, a pokud to bude mít

pozitivní politické výsledky, pak je to dobře. Ale naše původní

iniciativa byla výhradně humanitární,“ řekl Pashinyan.

K zemětřesení o síle 7,7 a 7,6 došlo 6. února v intervalu 9 hodin v

provincii Kahramanmaras na jihovýchodě Turecka. Otřesy, po nichž

následovaly stovky otřesů, byly cítit i v sousedních zemích, z nichž

byla nejvíce zasažena Sýrie. V Turecku se podle posledních údajů

stalo obětí živlů téměř 32 000 lidí a zraněno bylo více než 80 000.

Podle syrského ministerstva zdravotnictví bylo na území

kontrolovaném vládou 1 414 obětí a dalších 2 349 obětí do nemocnic.

Ázerbájdžán postavil pro oběti stanový tábor v Kahramanmaraši.

https://youtu.be/I3kWBiXZOhA
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Watch Video At: https://youtu.be/I3kWBiXZOhA

Turecké úřady nehodlají kvůli zemětřesení odkládat prezidentské

volby a jsou pro jejich konání 14. května. Informoval o tom v sobotu

televizní kanál Habertürk s odvoláním na zdroje ze Strany

spravedlnosti a rozvoje v čele s prezidentem Recepem Tayyipem

Erdoganem a Strany národní jednoty (PNU), která tvoří vládnoucí

koalici Lidové aliance.

Kanál poznamenává, že tyto záměry byly tento týden potvrzeny na

schůzce mezi Erdoganem a vůdcem GNU Devletem Bahcelim.

Turecká opozice trvá na tom, aby se národní prezidentské a

parlamentní volby neodkládaly a konaly se 14. května. Opoziční

média dříve tvrdila, že je turecké úřady mohly přesunout kvůli

ničivým zemětřesením, která zemi zasáhla. Podle ústavy se volby v

zemi musí konat nejpozději 18. června.

Úřad guvernéra Istanbulu rozhodl o uzavření 93 škol v regionu,

protože jsou ohroženy z hlediska seismické odolnosti. Vyplývá to z

prohlášení hejtmana, které v sobotu zveřejnil na svém webu.

„Od pondělí 20. února 2023 budou studenti z těchto 93 ohrožených

škol a školských zařízení přeřazeni do seismicky bezpečných škol,

kde budou pokračovat ve vzdělávání. Bylo přijato rozhodnutí o

demolici a rekonstrukci 76 škol a modernizaci 17 škol [z těch 93],“

uvedly úřady.

Inspekce vzdělávacích institucí v Istanbulu byla provedena v rámci

projektu snižování seismických rizik. Celkem bylo zkoumáno 1 418

škol postavených před rokem 1999, tedy před předchozím ničivým

zemětřesením v Turecku, po kterém došlo ke změně stavebních

norem. Pouze 67 škol z tohoto počtu bylo považováno za odolné vůči

zemětřesení, přičemž 1351 bylo ohroženo, uvedli provinční úředníci.

Bylo zpevněno 769 budov vzdělávacích institucí a asi 400 bylo

zbouráno a přestavěno.

https://youtu.be/I3kWBiXZOhA
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Šéf tureckého ministerstva zdravotnictví Fahrettin Koca uvedl, že

úřady plně kontrolují rizika šíření infekčních nemocí v zóně

zemětřesení, nebyly zjištěny žádné případy cholery ani tyfu.

„Rizika spojená s možnými infekčními chorobami v oblasti katastrofy

jsou nyní pod kontrolou, protože máme zaveden systém včasného

varování [takových rizik]. Dosud jsme v provinciích postižených

zemětřesením nezaznamenali žádné případy cholery nebo tyfu,“

uvedl ministr v sobotu v TRT.

Koca řekl, že dodávky pitné vody do oblastí katastrofy byly

organizovány, obyvatelstvo dostává potřebná očkování a mezi

provinciemi existuje neustálá koordinace v otázkách medicíny a boje

proti epidemii.

„V oblasti katastrofy pracuje 13 000 lékařů. Celkem je to asi 140 tisíc

zaměstnanců ministerstva zdravotnictví, tedy každý osmý

zaměstnanec našeho resortu,“ uvedl ministr. Informoval, že z 21,8

tisíce obětí, které v nemocnici potřebovaly pomoc, je již 13,6 tisíce

propuštěno. Od prvního zemětřesení provedli chirurgové 10,6 tisíce

operací.

Turecko v sobotu zasáhlo zemětřesení o síle 5,2 stupně. Informovalo

o tom Evropsko-středomořské seismologické centrum.

Epicentrum se nacházelo ve vzdálenosti 54 km severozápadně od

města Kahramanmaraš, které je domovem asi 376 tisíc lidí. Zdroj

ležel v hloubce 10 km.

Podle tureckého úřadu pro mimořádné situace (AFAD) k zemětřesení

došlo kolem 22:31 moskevského času a trvalo 10 sekund. Otřesy byly

cítit v Kahramanmaraši a v sousedních provinciích Adiyaman a

Gaziantep. Informace o možném novém zničení zatím nebyly

obdrženy. Úřady žádají obyvatele, aby se drželi dál od poškozených

budov kvůli riziku, že se každou chvíli zřítí.

Podle seismické stanice Kandilli byla magnituda 5,3.
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SAUDSKÁ ARÁBIE

Státy Perského zálivu přispějí k mírovému řešení konfliktu mezi

Ruskem a Ukrajinou. Oznámil to v sobotu saúdský ministr zahraničí

Faisal bin Farhan Al Saud na mnichovské bezpečnostní konferenci.

„Myslím si, že my v GCC (Rada pro spolupráci arabských států

Perského zálivu – pozn. TASS) skutečně chceme, aby konflikt [mezi

Ruskem a Ukrajinou] skončil. Je zřejmé, že tento konflikt musí

skončit jednáním a my se budeme snažit k tomu maximálně přispět,“

řekl ministr.

Rusko a Ukrajina mají podle něj zájem na mírových rozhovorech,

"ale když se podíváte do detailů, je zcela jasné, že nyní není místo pro

skutečný kompromis, který by mohl pomoci ukončit konflikt."

Poznamenal, že korunní princ Saúdské Arábie Mohammed bin

Salman Al Saud se účastní jednání mezi Ruskem a Ukrajinou o

výměně zajatců.

„Pokračujeme v jednání jak s Ukrajinou, tak s Ruskem <…>.

Pracovali jsme na relativně malém problému v kontextu většího

konfliktu. To je otázka výměny vězňů, ke které se přidal i korunní

princ, “řekl.

Ministr také poznamenal, že nevidí žádné známky bezprostředního

zastavení bojů, ale mírové iniciativy podle jeho názoru přinesou užší

jednání mezi Ruskem a Ukrajinou. „Pokud se nám podaří najít

nějaké drobné iniciativy, které lze začít využívat k vytvoření určité

úrovně důvěry mezi stranami [konfliktu], usnadní to budoucí diskuse

a proces řešení konfliktu vyjednáváním,“ Zdůraznilo to saúdské

ministerstvo zahraničí.

Saúdská Arábie vede dialog s Ruskem a Čínou, což může zaručit

mírový charakter íránského jaderného programu. Oznámil to v

sobotu její ministr zahraničí Faisal bin Farhan Al Saud na

mnichovské bezpečnostní konferenci.
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„Mluvíme jak s našimi západními spojenci, tak se spojenci v Rusku a

Číně a vyzýváme je, aby využili svých vztahů s Íránem k zajištění

civilního účelu jeho jaderného programu,“ řekl ministr.

Poznamenal také, že Saúdská Arábie je znepokojena ukončením

jednání o obnovení Společného komplexního akčního plánu (JCPOA)

o íránském jaderném programu. „Pokud mluvíme o [íránském]

jaderném programu, pak nás jistě znepokojuje skutečnost, že jednání

o návratu k JCPOA se ve skutečnosti zastavila. Je to obrovské riziko

pro regionální stabilitu, protože Írán by mohl urychlit svůj jaderný

vývoj,“ zdůraznil šéf saúdského ministerstva zahraničí.

V roce 2015 podepsalo pět stálých členů Rady bezpečnosti OSN a

Německo s Íránem JCPOA s cílem překonat krizi ohledně jaderného

rozvoje Teheránu. Předchozí prezident Spojených států Donald

Trump se v roce 2018 rozhodl od této dohody odstoupit. Současný

americký vůdce Joe Biden opakovaně signalizoval ochotu přivést

Washington zpět k jaderné dohodě.

Od dubna 2021 jednají Rusko, Velká Británie, Německo, Čína,

Spojené státy americké a Francie ve Vídni s Íránem o obnovení

JCPOA v původní podobě. Generální ředitel Mezinárodní agentury

pro atomovou energii Rafael Grossi 10. listopadu 2022 řekl, že další

kolo jednání s íránskými zástupci skončilo v rakouské metropoli bez

výsledku.

Státy Perského zálivu pokračují v otevřeném dialogu s Ruskem a

považují za nezbytné udržovat kontakty. Oznámil to v sobotu saúdský

ministr zahraničí Faisal bin Farhan Al Saud na mnichovské

bezpečnostní konferenci.

„GCC (Rada pro spolupráci arabských států v Zálivu – pozn. TASS)

se drží jednotného postoje ke konfliktu na Ukrajině, pokud jde o

rezoluci Valného shromáždění OSN odsuzující invazi, hlasujeme
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jednotně. <…> Pokračujeme však v otevřeném dialogu s Ruskem,

protože všichni v GCC věříme, že je nutné udržovat otevřené

komunikační kanály,“ řekl ministr.

Šéf saúdskoarabského ministerstva zahraničí také zmínil, že země

Perského zálivu spolupracují s Ruskem v rámci dohody OPEC +, jejíž

účastníci mají zájem na udržení stability na globálním energetickém

trhu.

Na otázku novináře, zda existuje červená čára pro Rijád ve vztazích s

Moskvou, ministr odpověděl: „Nemyslím si, že je užitečné kreslit

červené čáry v jakémkoli vztahu. S Ruskem máme dobré vztahy a

nadále s ním spolupracujeme. Zřízení červených čar podle něj

nepřispívá k překonávání rozdílů mezi zeměmi. 

JEMEN

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov a zvláštní vyslanec

generálního tajemníka OSN pro Jemen Hans Grundberg v pátek

jednali o vojensko-politické situaci v republice.

„Během setkání byla diskutována vojensko-politická situace v

Jemenské republice s důrazem na vyhlídky na dosažení dohody o

příměří a zahájení politického procesu a také na způsoby nápravy

vážné humanitární situace. Zvláštní pozornost byla věnována

koordinaci mezinárodní pomoci s cílem překonat akutní fázi krize a

přejít ke komplexnímu mírovému urovnání prostřednictvím dialogu

a vzájemného zvažování zájmů všech předních jemenských

politických sil, uvedlo ruské ministerstvo zahraničí v prohlášení. v

sobotu. "Ruská strana zdůraznila důležitost rozvoje opatření na

budování důvěry a bezpečnosti v zóně Perského zálivu, která by

mohla hrát pozitivní roli při odblokování konfliktních situací v

regionu jako celku."

Ve stejný den vedl náměstek ruského ministra zahraničí Sergej

Veršinin konzultace s Grundbergem, dodalo ministerstvo. 
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Jemenské úřady jsou připraveny na účast stoupenců povstaleckého

hnutí Ansar Allah (Húsíové) v budoucí koaliční vládě země. V sobotu

to řekl šéf jemenské prezidentské řídící rady (PRS) Rashad

Mohammed al-Alimi během diskuse konané v rámci mnichovské

bezpečnostní konference.

„My [úřady země] nic nenamítáme proti tomu, aby příznivci Ansar

Alláha vstoupili do budoucí koaliční vlády a stali se její součástí,“ řekl

al-Alimi. Zároveň to podle něj bude možné, když Húsíové „odmítnou

používat extremistické metody k obraně svého postavení“.

Šéf RRS poznamenal, že úřady podporují jakékoli úsilí vedoucí k

nastolení míru v Jemenu a jsou připraveny na přímý dialog s Ansar

Alláhem. „Všechna jednání, která s Húsíy vedli zástupci Saúdské

Arábie a Ománu, nemohou vést ke konečnému výsledku, protože

jakékoli dohody musí být dosaženy mezi stranami přímo zapojenými

do konfliktu,“ řekl Al-Alimi.

Vyzval mezinárodní společenství, aby „vyvíjelo větší tlak na Ansar

Alláha“. Podle al-Alimiho je „nátlak na vládu Jemenu, ale ve větší

míře by měl být přenesen na Húsíy“. Šéf RRS věří, že za tímto účelem

by měl být Ansar Allah uznán světovým společenstvím jako

teroristická skupina. Kromě toho, dodal, mezinárodní organizace

potřebují omezit platby prostřednictvím centrální banky Jemenu,

která má kancelář v hlavním městě Sana'a kontrolovaném Houthi, a

posílat významnou část prostředků do Aden Bank, která je pod

dohledem jemenská vláda.

Podle al-Alimiho militanti teroristické sítě al-Káida (v Ruské federaci

zakázané) „nadále operují v celém Jemenu“. "A pokud vládní síly na

jimi kontrolovaném území působí proti extremistům, pak s nimi

Húsíové spolupracují," řekl šéf PRS. Podle al-Alimiho to naznačuje,

že „zájmy Al-Káidy a Ansar Alláha se shodují“.

 

 


